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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 23.01.2014 

OR HOT/001/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 21.01.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.12.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0116/14 
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 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0117/14 

   

 6.3. Entwurfsplanung 2. Anbindung GVZ in Umsetzung StR-

Beschluss  2473/12 

2401/13 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Informationen zu Nachpflanzungen auf der Streuobst-

wiese 

 

   

 9. Informationen  

   

I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.12.2013 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Ein Bürger des Ortsteils  beschwert sich über die Nachpflanzungen von Bäumen, auf einer 

von ihm gepachteten Fläche, ohne ihn vorher zu informieren. 

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert, dass auch sie und der Ortsteilrat keine 

Informationen über diese Baumpflanzungen erhalten haben.  

Auf Nachfragen beim Umwelt- und Naturschutzamt wurde mitgeteilt, dass die  
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Pflanzungen im Auftrag des Garten- und Friedhofsamtes erfolgt sind. 

Der Bürger ist mit den Pflanzungen nicht einverstanden und wird die gepachtete Wiese 

kündigen. 

 

Des Weiteren gibt es eine Anfrage zur Unterhaltung (Winterdienst, Pflege) des Gehweges 

entlang der LIO 56 vom Friedhof bis zum Sportplatz.  

Der Bürger hat ein Schreiben vom 02.12.97, in dem die Zuständigkeit seitens der Stadtver-

waltung für diesen Weg bestätigt wird. 

Der Ortsteilrat bittet um Informationen, wie der Unterhaltung nachgekommen wird. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0116/14 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt warden der Ortsteil-

bürgermeisterin zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 

300,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0117/14 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden die Mieteinnah-

men für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Die Ortsteilbürgermeisterin entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 

Die Verwaltung, hier Sachbearbeiterin Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzusetzen 

und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

  

 

 

 

2401/13 
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6.3. Entwurfsplanung 2. Anbindung GVZ in Umsetzung StR-

Beschluss  2473/12 

   

Der Ortsteilrat ist nach wie vor der Ansicht, dass die 2. Ausfahrt an dieser Stelle nicht ziel-

führend ist und für Hochstedt eine Mehrbelastung darstellt. 

Die Mitglieder des Ortsteilrates sind erschüttert über die zu erwartenden Ausmaße der 

Eingriffe in das Landschaftsbild und bedauern sehr, dass ein Grünzug entfernt werden 

müsste, wenn die Planungen realisiert werden sollten. 

Auf Grund dessen wird – für den Fall der Realisierung der 2. Anbindung – gefordert, dass 

die notwendigen Ausgleichspflanzungen direkt vor Ort und zeitgleich mit dem Bau der 2. 

Ausfahrt erfolgen. 

Außerdem wurde festgestellt, dass in der vorliegenden Planung weder eine Rad- bzw. Geh-

weganbindung an Hochstedt vorgesehen ist. Deshalb fordert der Ortsteilrat den Bau des 

Radweges GVZ/Hochstedt (zum Beispiel in Verlängerung der Straße Am Bürgerhaus) zeit-

nah zu realisieren, sollte es zum Bau der 2. Anbindung kommen. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 

  

 8.1. Informationen zu Nachpflanzungen auf der Streuobst-

wiese 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin verliest das Antwortschreiben des Umwelt- und Naturschutz-

amtes zu den Nachpflanzungen auf der Streuobstwiese. 

Das zuständige Amt (Garten- und Friedhofsamt) soll informiert werden, dass der Fraß-

schutz noch nicht an den neuen Bäumen angebracht wurde. 

 

 9. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin verliest das Antwortschreiben zur Anfrage der Wiedereinfüh-

rung des Nachtfahrverbotes für LKW. 

Der Ortsteilrat zweifelt die in dem Schreiben genannten Messergebnisse an und bittet um 

Auskunft, an welchen Standorten die Messungen erfolgt sind. 

 

 

 

 

 

gez. Palmowski gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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